
Výstavba kanalizačního sběra-
če, se kterou město začalo v listo-
padu roku 2007, se pomalu blíží 
ke konci. S ukončením staveb-
ních prací se počítá k 30. září 
2009 a dosud největší investiční 
akce v historii města za zhruba 
1,2 miliardy korun by měla být 
finančně i legislativně uzavřena 
do konce letošního roku.

„Nová kanalizační síť výrazně 
zlepší odtokové poměry ve stáva-
jící městské kanalizaci, která je 
neúplná a hydraulicky přetížená, 
což přináší nemalé problémy ze-
jména při výrazných dešťových 
srážkách,“ uvedl náměstek pri-
mátora Jan Wolf, který má na 
starosti investiční akce města. 
„Díky rozšíření kanalizačního sy-
stému o zhruba 17 kilometrů bu-
deme moci odvádět odpadní vody 
i z okrajových, dosud neodkanali-
zovaných, částí města,“ pozname-
nal náměstek Wolf.

I přes náročnost výstavby ka-
nalizační sítě (stavba probíhá na 
deseti místech ve městě – pozn. 
redakce) se daří dodržet termíny 
prací na všech stavbách. „Har-
mo nogram stavebních prací se 

nám daří úspěšně plnit, a to i přes 
některé komplikace, které v prů-
běhu tak velké stavby čas od ča-
su vznikají, jako jsou například 
poklesy povrchu v některých mís-
tech stavby, nebo problémy se sí-
těmi. Na některých úsecích stavby 
jsou práce v podstatě hotovy 
a kana lizační potrubí tu máme 
uloženo v plánované délce. Nyní 
se připravuje jeho zásyp a další 
terénní úpravy včetně provedení 
náhradní výsadby,“ upřesnil 
průběh stavebních prací náměs-
tek primátora Jan Wolf. 

Na výstavbě kanalizační sítě, 
která probíhá na deseti místech 
v Karviné, se už od zahájení stav-
by využívají těžké stavební stroje. 
To se pochopitelně negativně pro-
jevuje zejména na stavu někte-
rých komunikací, ať už jde o je-
jich znečištění nebo případné 
uzavírky provozu. Jedním z po-
sledních výrazných omezení do-
pravy v tomto směru je uzavření 
ulice Havířská, ke kterému došlo 
koncem června v úseku od há-
zenkářské haly po křižovatku 
s uli cí Bohumínská. Toto omeze-
ní potrvá do poloviny září.  (NK)
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Statutární město Karviná 
vyhlašuje výběrové řízení na místo 

všeobecného právníka kanceláře tajemníka

Více informací na: www.karvina.cz 
(rubrika „Nepřehlédněte“ – Volná pracovní místa)

Termín podávání přihlášek: do 31. 8. 2009

Výstavba kanalizačního 

sběrače skončí letos 

na podzim

Výstavba nové kanalizační sítě probíhá na deseti místech ve městě. Na 
sním ku: pokládání kanalizačního potrubí v Karviné-Darkově.

Pomoci obcím postiženým 

povodní může každý
Na konci června zasáhly ničivé 

povodně 23 obcí a měst v Mo rav-
skoslezském kraji. Na pomoc obě-
tem této živelní katastrofy přispě-
la formou finanční nebo materiál-
ní pomoci řada měst našeho kraje 
včetně města Kar vi né. Rada měs-
ta Karviné schválila jednorázovou 
finanční výpomoc postiženým ob-

cím ve výši 150 000 korun. Pomoci 
může ale každý z nás. Jak? Tím 
že zavolá na krizové číslo kraje 
950 730 018, GSM 725 140 680, 
nebo napíše na e-mail: ks.msk@
hzsmsk.cz a sdělí konkrétní for-
mu pomoci. Další informace lze 
získat na www.adra.cz a na www.
clovek vtisni.cz.  (swi)

SLOVO PRIMÁTORA

Vážení spo-
luobčané, kar-
vinští zastupi-
telé na svém 
červnovém jed-

nání schválili privatizaci prvních 
domů do rukou vás – nájemníků. 
Město se tak drží scénáře prodeje 
více než 5 500 bytů schváleného 
zastupiteli loni v červnu. Prodej 
chceme reálně ukončit v roce 
2010 a, jak naznačují první vý-
sledky, mělo by vše proběhnout 
hladce a především rychle, ke 
všeobecné spokojenosti všech 
dosavadních nájemníků, jichž se 
privatizace bytů týká. 

Při tak velkém objemu prodeje 
bytů pochopitelně čas od času 
vznikají problémy pramenící ví-
ceméně z toho, že pro většinu lidí 
je privatizace něčím úplně no-
vým, neznají pravidla vyzkouše-
ná s úspěchem jinde, neznají 
mnohdy ani obvyklé ceny bytů 
prodávaných třeba realitkami. 
Osobně si myslím, že městský 
bytový fond prodáváme – v po-
rovnání s jinými městy – velmi 
levně, a to i se všemi poplatky 

za pozemky, společné prostory 
a opra vy na nich. Třípokojový byt 
v domě s novými okny a novým 
výtahem si jinde než v Karviné za 
250 tisíc koupíte jen stěží.

Naše zásady pro privatizaci by-
tů vycházejí z obecně používa-
ných pravidel. Ta hovoří jasně: 
například za společné prostory 
a opravy na nich platí lidé podle 
velikosti bytu. Stejně tak je ob-
vyklé (a Karviná není v Česku 
výjimkou), že obyvatelé přízem-
ních bytů platí za výtah i střechu, 
ačkoli by se mohlo zdát, že ani 
jedno vlastně nepotřebují. Nechci 
zlehčovat názor některých nespo-
kojených lidí na opráv něnost 
těchto plateb, myslím si ale, že 
při tak velkém objemu privatizo-
vaných bytů představují jen zlo-
mek celkového počtu. Já osobně 
jsem přesvědčen, že převážná 
většina dosavadních nájemníků 
městských bytů je ráda, že získá 
svůj vlastní byt, a to levně a rych-
le. Město pak vylepší za utržené 
peníze prostředí sídlišť. 

Tomáš Hanzel
primátor města Karviné

K privatizaci bytového fondu
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Už řadu desetiletí je Karviná vý-
znamnou součástí středoevropské 
průmyslové aglomerace zahrnující 
severovýchodní část České repub-
liky, jižního Polska a severozápad-
ního Slovenska. Na tomto území 
dnes žije zhruba 5 milionů obyva-
tel, z nichž značná část je zaměst-
nána ve strojním, chemickém, 
elektrotechnickém a stavebním 
prů myslu. Na české a polské stra-
ně, zvláště v posledních letech, 
začaly podnikat také výrobci auto-
mobilů nebo jejich komponentů, 
často se zahraniční účastí. Tyto 
firmy zabraly i velkou část karvin-
ské průmyslové zóny.

Průmyslová zóna Karviná-Nové 
Pole, umístěná na severozápadním 
okraji města, se rozkládá na dvou 
pozemcích o rozloze 45 hektarů 
a 9 hektarů. Větší, čtyřicetipěti-
hektarová část, je dnes zcela plná. 
Podniká tu 10 firem především 
z oblasti lehčího strojírenství a slu-
žeb. Menší plocha o velikosti 9 
he ktarů s kompletně dobudova-
nou infrastrukturou na svého vel-
kého či středního investora dosud 
čeká. „Francouzský výrobce auto-
dílů Faurecia, který měl zájem po-
stavit továrnu ve druhé etapě zóny, 
nám po roce jednání sdělil, že s vý-
stavbou nepočítá. Chápeme to, na 
druhé straně teď o to intenzivněji 
jednáme s dalšími zájemci o podni-
kání na tomto devítihektarovém po-
zemku,“ popsal dosavadní situaci 
při obsazování druhé etapy prů-
myslové zóny primátor města To-

máš Hanzel. „Velmi oceňujeme sta-
bilitu firem v první etapě zóny, kde 
jsou nejen světoví výrobci, ale i na-
ši místní podnikatelé – stabilní za-
městnavatelé, a vedou si i přes 
kri zi dobře. Firmy takového druhu 
hledáme nyní i pro druhou, dosud 
neobsazenou část zóny,“ dodal pri-
mátor Hanzel.

Průmyslová zóna Karviná-Nové 

Pole poskytuje – díky průmyslové-
mu charakteru regionu a dobré 
dopravní dostupnosti okolních re-
gionů – příležitosti k investicím 
zejména v oblastech:
-  výroba strojů a nástrojů,
-  komponenty pro automobilový 

průmysl,
- zpracování a tváření plastů,
- výrobky pro stavební průmysl, 

-  komponenty pro elektrotechnic-
ký průmysl.
Zóna byla už dvakrát oceněna 

agenturou CzechInvest v kategorii 
Průmyslová zóna s největším spo-
lečenským přínosem (první místo), 
a to v letech 2000 až 2002, kdy se 
začala naplno zastavovat první 
45ha etapa. 

 (swi)

Město hledá další investory pro průmyslovou zónu

Jezero v parku B. Němcové 

čeká náročná revitalizace
Za velký úspěch města lze pova-

žovat získání dotace ve výši 116 
milionů korun z Mezirezortní ko-
mise ministerstva průmyslu a ob-
chodu určené na revitalizaci jeze-
ra v parku Boženy Němcové a vý-
stavbu lávky přes řeku Olši. Ta 
nahradí starou mostní konstrukci 
v Karviné-Starém Městě, strženou 
rozvodněnou řekou v roce 2005. 

Část více než stomilionové do-
tace použije město na revitalizaci 
jezera v parku Boženy Němcové. 
„V rámci revitalizačních zásahů 
dojde k odbahnění, vyčištění 

a celk ovému prohloubení nádrže 
jezera,“ popsal průběh revitali-
začních prací náměstek primáto-
ra Jan Wolf. „Počítáme i s rekon-
strukcí výpustního objektu, v okolí 
jezera dojde také k probírce zele-
ně a úpravě chodníků a komuni-
kací pro kola a in-line bruslení,“ 
doplnil náměstek Wolf.

Vyčištění jezera v parku Boženy 
Němcové bude navazovat na plá-
novanou výstavbu areálu Lodiček, 
financovanou z Operačního pro-
gramu příhraniční spolupráce 
ČR–PL. (NK)

Je velmi snadné zbavit se sta-
rého vysloužilého nábytku tak, 
že jej položíme na stanoviště 
k popelnicím. V poslední době to 
však vypadá, jako by všichni ob-
novovali zařízení bytu a ve vel-
kém se zbavovali sedaček, skříní, 
polic... Jak to potom na takovém 
stanovišti kontejnerů vypadá, to 
názorně do kladuje náš snímek. 
Přesto, že pracovníci Technických 
služeb šest dní v týdnu tento 
odpad ze stanovišť svážejí, stále 
je ho všude dost.

Řešení je přitom na dosah. „Ob-
čané, zbavující se většího množství 
starého nábytku by měli vědět, že 
tento velkoobjemový odpad lze od-

vézt do sběrného dvora, který se 
nachází v areálu Technických slu-
žeb na ulici Bo hu mínská,“ uvedla 
Jadviga Kle men tová z odboru ži-
votního prostředí karvinského 
ma gistrátu. „Odpad lze samozřej-
mě odložit i do velkoobjemových 
kontejnerů, které se pravidelně při-
stavují v sídlištích podle stanovené-
ho harmonogramu, ovšem v rozum-
né míře,“ dodala J. Klemen to vá.

Město ročně, prostřednictvím 
Technických služeb Karviná, 
a.s., přistavuje více než 450 kon-
tejnerů určených pro velkoobje-
mový odpad, kterého jen za loň-
ský rok bylo z celého města sve-
zeno 2 318 tun.   (NK) 

Jezero v parku B. Němcové je už desítky let oblíbeným výletním místem 
pro obyvatele Karviné. Město nyní připravuje jeho kompletní revitalizaci. 

Kam s velkoobjemovým 

odpadem? Do sběrného dvora!



3 KARVINSKÝ ZPRAVODAJ

Příjemci dávky pomoci v hmot-
né nouzi, kterým uplyne šest mě-
síců od začátku pobírání dávky, 
dostanou automaticky méně, a to 
jen něco málo přes 2 000 korun. 
Novela zákona č. 111/2006 Sb., 
o pomoci v hmotné nouzi, za čala 
platit 1. ledna letošního roku.

Jednou z možností, jak si udr-
žet výši příspěvku na živobytí na 
dosavadní úrovni nebo si dokon-
ce přilepšit, nabízí i město Kar vi-
ná. „Sociálně potřební se mohou 
zapojit do takzvané veřejné služ-
by a odpracovat 20–30 hodin mě-
síčně při dobrovolné, tedy nepla-
cené, službě, a pak dostanou buď 
svou původní dávku, nebo dokon-
ce asi o pět set korun více,“ vy-
světlil náměstek primátora Da li-
bor Závacký s tím, že město 
Kar viná nabídlo možnost odpra-
covat 30 hodin. 

V Karviné dnes pracuje v rám-
ci veřejné služby 25 lidí, přitom 
dávky bere více než 1 600 lidí – 
povinnost pracovat se týká asi 
tisícovky z nich. Město má práci 
maximálně pro desítky zájemců 
a uzavírá s nimi smlouvu o výko-
nu veřejné služby na dobu 6 mě-
síců. Kritéria jsou přísná. „Stačí, 
aby se zaměstnanec nedostavil 
bez řádné omluvy na určené místo 
a smlouva s ním bude ihned 
ukončena. Na jedno pracovní mís-
to totiž čeká několik dalších ucha-
zečů,“ uvedl náměstek Závacký. 

Profesní struktura zájemců je 
různorodá – od dlouhodobě ne-
zaměstnaných a léta závislých na 
sociálních dávkách až po matky 
na rodičovské dovolené. Většina 
z přihlášených zájemců vykoná-
vá údržbové a úklidové práce.

 (NK)

Veřejná služba nabízí šanci 

vylepšit si rodinný rozpočet

Už od počátku roku probíhá 
projektová příprava řady akcí, 
s jejichž zahájením počítá statu-
tární město Karviná na konci le-
tošního a počátkem příštího ro-
ku. Jedná se především o projek-
ty financované v rámci schvále-
ného Integrovaného plánu rozvo-
je města Karviné, na které město 
Karviná získalo zhruba 16 milio-
nů euro. 

„Z uvedené dotace chceme fi-
nancovat například rekonstrukci 
areálu Lodičky v parku Boženy 
Němcové,“ uvedl náměstek primá-
tora Jan Wolf. „Dotace by měla 
být využita také na komplexní re-
konstrukci bývalého kulturního 
domu Družba v Karviné-Fryštátě 
a na přestavbu objektu Regionální 
knihovny v Karviné-Mizerově. Část 
peněz chceme využít na rekon-
strukci a modernizaci některých 
základních škol a také na úpravu 
přechodů pro chodce a úpravu 
vstupů do některých budov, tak, 
aby je mohli využívat imobilní ob-
čané,“ doplnil náměstek Wolf.

Karviná získá letos také peníze 
od Ministerstva pro místní rozvoj. 
To městu přiznalo dotaci ve výši 
zhruba 5,75 milionů euro. Město 
tyto peníze využije k regeneraci 
bytových jednotek v Karviné-No-
vém Městě, k úpravám náměstí 
Budovatelů a k výsadbě zdejší 
meziblokové zeleně.

Na snímku: nová podoba Re gio-
nál ní knihovny v Karviné-Mizerově 
po dokončení kompletní přestavby 
(počítačová vi zua lizace). Finanční 
prostředky na rekonstrukci získa-
lo město formou dotace.

Začala oprava jeslí 

na ulici Závodní
Jak jsme již informovali v dub-

novém vydání Karvinského zpra-
vodaje, získalo statutární město 
Karviná grant z Finančního me-
chanismu EHP, a to v celkové 
výši 349 919 euro, což v přepočtu 
na českou měnu činí zhruba de-
vět a půl milionu korun. Tyto fi-
nanční prostředky pokryjí 85 % 
z celkových nákladů nutných na 
provedení rekonstrukce jeslí na 
ulici Závodní v Karviné-Novém 
Měs  tě, se kterou začalo město 
letos v červenci. 

„Díky této finanční pomoci mů-
žeme komplexně zrekonstruovat 

jediné a nejstarší jesle ve městě, 
které nepřetržitě fungují už od ro-
ku 1961,“ uvedla H. Bogoc zo vá, 
vedoucí Odboru správy majetku 
Magistrátu města Karviné. Zá ro-
veň dodala, že po dobu, kdy v ob-
jektu jeslí budou probíhat boura-
cí práce, bude z bezpečnostních 
důvodů provoz jeslí přerušen.

Jesle na ulici Závodní pojmou 
zhruba šedesát dětí. Prvořadým 
cílem prováděné rekonstrukce je 
především zkvalitnění celkového 
prostředí jeslí a zvýšení bezpeč-
nosti dětí navštěvujících toto za-
řízení.  (NK) 

Město rozjíždí investice 

za desítky milionů

V rámci veřejné 
služby zapojilo město 
Karviná některé 
z vybraných pracovníků 
například do údržby 
Městského fotbalového 
stadionu. 

KARVINSKÉ HUDEBNÍ LÉTO 2009
Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

  2. srpna • GIPSY WERK • kapela s multikulturním obsazením
  9. srpna • GWALARN • keltská hudba
16. srpna • Dechový orchestr NÁLADIČKA
23. srpna • F–dur Jazzband • jazzová skupina
30. srpna • KOKTEJL MUSIK

Začátky koncertů v 16.00 hodin  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Festival Dokořán nabídne 

pět desítek hudebních 

interpretů
Letošní 5. ročník Festivalu 

Doko  řán staví především na kva-
litní hudbě. Do Karviné zavítá na 
padesát interpretů různých hu-
debních žánrů, mezi nimiž nebu-
dou chybět známé skupiny jako 
Sun shine, -123 minut, United 
Fla vour nebo DJS z Velké Britá-
nie. 

Pořadatelem festivalu je už tra-
dičně Iniciativa Dokořán o.s. Na 

akci se spolupodílí také statutár-
ní město Karviná. Aktuální infor-
mace včetně programu a kontak-
tu na pořadatele jsou k dispozici 
na festivalovém webu www.festi-
val.dokoran.info.

Festival Dokořán proběhne ve 
dnech 13. až 15. srpna v areá lu 
u jezera v parku Boženy Něm-
cové. I letos bude vstupné zcela 
dobrovolné.
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Linka důvěry v Karviné posky-
tuje služby občanům již 13 let. Za 
tu dobu o pomoc požádalo více než 
20 tisíc volajících. Karvinská linka 
je jedním ze sedmi odborných pra-
covišť Centra psychologické pomo-
ci, jehož služby využívají převážně 
občané Moravskoslezského kraje. 

„Nejčastěji jde o klienty s part-
nerskými, manželskými a rodinný-
mi problémy. Často se o pomoc na 
linku důvěry obracejí lidé žijící osa-

měle. Podporu a radu hledají rodin-
ní příslušníci a přátelé závislých na 
alkoholu, drogách nebo na výher-
ních automatech, někdy vyhledají 
pomoc i sami závislí,“ uvedla Jana 
Molková vedoucí Linky důvěry. 
Podle ní jsou volajícími často také 
lidé, kteří prožili nějakou nepří-
jemnou událost, musí se vyrovnat 
se ztrátou blízké osoby, ztrátou 
zaměstnání nebo se stali obětí 
trestného činu.

Pracovníci linky důvěry posky-
tují pomoc i těm, kteří mají zkuše-
nost s domácím násilím, ať už fy-
zickým nebo psychickým. Nejčastěji 
se jedná o ženy, ale také o seniory, 
kteří jsou týráni a napadáni svými 
dospělými dětmi. 

Lidem, obracejícím se na Linku 
důvěry v Karviné, pomáhá tým od-
borných pracovníků s dlouholetou 
zkušeností, kteří volajícímu vždy 
pomohou najít cestu, jak řešit jeho 
problematickou situaci. Poskytnou 
také důležité informace a kon-
takty.  (NK)

Městská policie zvýšila počet 

schránek důvěry

Jedním z důležitých prvků, 
které městské policii pomáhají 
v komunikaci s občany, jsou 
„schránky důvěry“ rozmístěné na 
území města Karviné. Jejich pro-
střednictvím mohou občané měs-
ta sdělovat své připomínky a ná-
měty týkající se problematiky 
bezpečnosti ve městě. A nejen to: 
mohou také upozorňovat na růz-
né nešvary i trestnou činnost, 
pokud mají důvodné podezření, 
že k ní opravdu dochází. Zprávy, 
vhozené do schránek, jsou přitom 
zcela anonymní, takže se jejich 

pisatelé nemusí v žádném přípa-
dě obávat o svou bezpečnost.

Ještě nedávno se schránky dů-
věry nacházely pouze na dvou 
místech ve městě: v Karviné-Ráji 
(na budově Základní školy U Le-
sa) a v Karviné-Novém Městě (po-
blíž úřadu práce). Městská poli-
cie nyní v Karviné umístila další 
dvě schránky. Ty se nacházejí 
v Kar  viné-Fryštátě (u budovy bý-
valé úřadovny městské policie 
po blíž OD BILLA) a v Karviné-No-
vém Městě (na Náměstí Budo-
vatelů).  (oz)

Tým odborníků pomáhá 

 24 hodin denně

Linka důvěry v Karviné poskytuje telefonickou krizovou po-
moc nepřetržitě 24 hodin denně. Volající může zůstat v anony-
mitě. 

Služby jsou poskytovány prostřednictvím pevné telefonní linky za 
běžný poplatek nebo bezplatně využitím internetového telefonu pro-
střednictvím programu Skype.

Telefon: 596 318 080 Skype: linka.duvery.karvina 
E-mail: ld@cepp.cz www.cepp.cz

V letošním roce má Karviná 
v plánu investovat do oprav vlast-
ních škol a školek více než 130 
milionů korun. Velká část oprav 
proběhne o prázdninách. Ome ze-
ní pro žáky i učitele tak bude 
minimální. 

Oproti loňským 60 milionům 
korun jde letos o více než dvojná-
sobek peněz. „Podařilo se nám 
nejen uspět v soutěži o evropské 
peníze, ale máme i příslib státních 
dotací, část finančních prostředků 
investujeme z městského rozpoč-
tu,“ přiblížil financování oprav 
náměstek primátora pro oblast 
investic Jan Wolf. „Největší inves-
ticí bude zmodernizování a zatep-
lení Základní školy Mendelova za 
celkem 70 milionů korun. Na tuto 
akci dostaneme od Evropské unie 
40 milionů. Chceme také provést 
zateplení u Základní školy U Le-
sa, v tomto případě půjde o téměř 
19 milionů korun z většiny poskyt-
nutých Státním fondem životního 
prostředí. Začali jsme také s opra-
vou Mateřské školy Žižkova, na 
kterou jsme z městského rozpočtu 
vyčlenili 33 milionů korun,“ do-
plnil náměstek Wolf.

Některé z oprav jsou letos fi-

nancovány také z přebytku hos-
podaření města za loňský rok. To 
se týká zejména opravy šesti škol-
ských zařízení, na které město 
z loňského přebytku uvolnilo 
„nad plán“ 27 milionů. „Jedná se 
většinou o opravy zaměřené na 
výměny oken, zateplování a úpra-
vy fasád,“ vypočítal některé z ak-
cí náměstek Wolf a zároveň dodal, 
že město rovněž počítá s renovací 
a dobudováním tří školních spor-
tovišť nákladem 17 milionů ko-
run. Ta budou sloužit nejen ško-
lákům, ale i veřejnosti.  (NK)

Investice do oprav škol jsou 

letos rekordní

Rozsáhlou modernizací projde letos 
o prázdninách Základní škola Men-
de lova v Karviné-Hranicích včetně 
budovy školní jídelny (na snímku). 

Stovky lidí zaplavily ve čtvrtek 
25. června Masarykovo náměstí 
v Karviné-Fryštátě. V historickém 
centru města totiž probíhal druhý 
ročník Veletrhu sociálních služeb. 
Ve stáncích, rozmístěných na plo-
še náměstí, nabízelo tentokrát své 
služby a produkty celkem dvacet 
organizací působících v oblasti so-
ciálních služeb společně s pěti 
kluby seniorů

Oproti minulému ročníku se ten-
tokrát představil i samotný pořada-
tel veletrhu – odbor sociálních věcí 
karvinského magistrátu. Jeho pra-
covníci informovali občany o mož-
nostech získat umístění v Do mech 
s pečovatelskou službou, ale také 
o podmínkách nutných například 
pro získání příspěvku na péči a pří-
spěvků pro osoby se zdravotním 
postižením. Veletrhu se letos zú-
častnily také Klu by seniorů Ma gis-
trátu města Kar viné a obec Godów 
z Polské republiky, která je partne-

rem Karviné v rámci projektu „Se-
nioři bez hranic“. 

„Přestože byl Veletrh orientován 
zejména na seniory, bylo naší sna-
hou seznámit občany se všemi so-
ciálními službami vyskytujícími se 
na území Karviné a poskytnout jim 
ze strany prezentujících organizací 
informace v co největším rozsahu,“ 
uvedl za organizátory veletrhu ná-
městek primátora pro sociální ob-
last Dalibor Závacký. „Záměrem 
ve le trhu bylo rovněž navázat bližší 
kontakty mezi seniory z Karviné 
a Go dówa. Že se nám to podařilo 
dokazuje i to, že k nám zavítalo přes 
třicet seniorů z Gódowa, se kterými 
byly domluveny další společné ak-
ce,“ dodal náměstek Zá vac ký.

Především díky dobré organizaci 
a zajímavé nabídce produktů se 
veletrh setkal s příznivým ohla-
sem, a to jak ze strany organizací 
prezentujících své služby, tak i ze 
strany veřejnosti.  (NK)

Veletrh sociálních služeb přilákal 

stovky návštěvníků
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Bulharský velmistr Popčev 

vítězem šachového turnaje
Mezinárodní šachový turnaj 

„Karviná open 2009 o pohár pri-
mátora“, který proběhl v prosto-
rách Obchodně-podnikatelské fa-
kulty v Karviné ve dnech 4.–12. 
července, vyhrál bulharský vel-
mistr Milko Popčev ziskem 7,5 
bodů z 9 partií. V posledním kole 

rychle remizoval s loňským vítě-
zem Polákem Marcinem Tazbirem, 
který podržel vrabce v hrsti a ne-
pokusil se turnaj znovu vyhrát. 
Získal tak 2. místo v turnaji. Třetí 
místo nakonec vybojoval rovněž 
polský reprezentant Krysztof Bul-
ski, který získal 7 bodů.

Některá sportoviště 

čekají náročné rekonstrukce

I o letních prázdninách budou 
mít některé základní školy v Kar-
viné napilno. Kromě nezbytných 
oprav budov a případných zatep-
lovacích prací proběhne u třech 
škol také náročná rekonstrukce 
zdejších sportovišť.

„Na letošní léto jsme napláno-
vali tři velké akce. V některých 
případech půjde o rekonstrukci 
stávajících venkovních sportovišť, 
v jiných případech postavíme 
sportoviště zcela nová,“ uvedl ná-
městek primátora pro oblast 
škol ství Petr Juras. „Počítáme 
s tím, že tato sportoviště budou po 
dokončení oprav sloužit nejen žá-
kům příslušných škol, ale i široké 
veřejnosti,“ dodal náměstek Ju-
ras.

Zcela nových volejbalových 

kurtů s kompletním zázemím se 
tak dočkají například na Základ-
ní škole Družby. Také na Základ-
ní škole Dělnická začnou už bě-
hem léta přípravné práce na vy-
budování nové, v pořadí třetí 
přetlakové sportovní haly (se za-
hájením výstavby počítá město 
letos na podzim). Kompletní re-
konstrukce čeká sportoviště 
u Zá  kladní školy Majakovského, 
kde bude vybudován nový umělý 
povrch běžecké dráhy společně 
s novým víceúčelovým hřištěm.

Předpokládané náklady na sta-
vební práce se pohybují kolem 
17 milionů korun. Město ale hod-
lá do financování těchto akcí za-
pojit také prostředky z dotačního 
programu Ministerstva financí 
České republiky.  (NK)

Na travnaté ploše u Základní školy Družby už brzy vzniknou nové volej-
balové kurty s kompletním zázemím. 

Karvinským plavcům se daří

Jejich živlem je voda, domov-
ským stánkem krytý bazén 
STaRS. Karvinští plavci z oddílu 
Kosatky už nějaký ten pátek sbí-
rají na regionálních i republiko-
vých závodech slušná umístění 
v popředí startovního pelotonu.

„Máme v klubu solidní trenéry, 
kteří dokáží děti na závody skvěle 
připravit. Navíc je to pro ně skvělé 
vyplnění jejich volného času,“ po-
dotkl předseda klubu a sám 
úspěšný trenér Valter Ko cur.

Jednou z nejznámějších pla-
veckých soutěží na Moravě je 
třeba Motýlkářský trojboj, který 
karvinský oddíl ve spolupráci 
s městem Karviná pořádá už je-
denáctým rokem. „Za tu dobu, co 

soutěž organizujeme, si už v re-
publice vydobyla určité renomé. 
Navíc výsledky našich plavců na 
podobných typech závodů mají 
zvuk, takže k nám plavecké vý-
pravy ze všech koutů republiky 
rády přijíždějí porovnat si svou 
momentální výkonnost,“ pozna-
menal Kocur.

Kromě toho pořádá Karviná 
rovněž meziokresní přebory žac-
tva a dorostu, či přebory obou 
kategorií v rámci kraje. K plavec-
kým nadějím klubu patří Mi-
chaela Wojaczková, Jana Haa so-
vá, Hana Osifová, Radim Vrtělka 
či Matěj Kodajek, kteří letos po-
sbírali několik přebornických ti-
tulů.  (dan)

Závodníci se chystají na start jedné z rozplaveb karvinského plaveckého 
podniku Motýlkářský trojboj.

Primátor potil fotbalový dres

Zástupci karvinské radnice 
dokáží nejen obratně manévrovat 
na poli společenském či politic-
kém, ale také se skvěle pohybo-
vat po sportovních kolbištích.

V polovině června změřil fotba-
lový výběr statutárního města 
Karviná síly s dalšími týmy part-
nerů Městského fotbalového klu-
bu Karviná, který druholigový 
klub pořádal na závěr své úspěš-
né sezony.

„Jako poděkování našim part-
nerům za uplynulý fotbalový roč-
ník jsme pro ně chtěli uspořádat 
zábavnou formou sportovní akci 
a sponzorský turnaj nám přišel 
jako dobrý nápad,“ vysvětlila 
marketingová manažerka MFK 
OKD Karviná Jana Szonowská.

Po těžkých bitvách v základ-
ních skupinách se nakonec do fi-
nále Turnaje borců, jak se akce 
jmenovala, probojovaly celky dvou 
největších donátorů karvinského 
fotbalu – statutárního města Kar-
vi ná a společnosti OKD. Úspěšnější 
byli nakonec hráči OKD, kteří 
vyhráli 2:0.  (dan)

Primátor Karviné Tomáš Hanzel ve 
finálovém zápasu Turnaje borců.

Město Karviná se může pochlu-
bit dalším sportovním úspěchem. 
Na republikovém mistrovství v bo-
xu juniorů a školní mládeže, které 
za spolupráce karvinské radnice 
uspořádal klub Baník Karviná, se 
právě dva jeho zástupci stali do-
mácími šampiony.

Svěřenci trenérů Romana Nevrly, 
Antonína Gašpara a Petra Miterka, 
nadějní mladí boxeři Patrik Velký 
a Robin Ďatko získali zlaté medai-
le ve váze do 51 kilogramů, respek-
tive do 40 kg. Stříbro připojil zra-
něný Tomáš Sojka (do 64 kg). Je to 
další velký úspěch mladých kar-
vinských boxerů.

„Ve spolupráci s městem Karviná 
jsme od roku 2000 uspořádali již 
pátý republikový šampionát v ně-
které z věkových kategorií. Ceníme 
si vstřícného kroku ze strany města 
a jsme rádi, že lidé z jeho vedení 
chápou, jakých výsledků v boxu 
dosahujeme,“ poděkoval za podpo-
ru první muž karvinského boxu 
Roman Nevrla.

Baník si od onoho roku 2000 
připsal na své konto již osmé zlato 
v různých kategoriích. Díky kvalit-
ní výchově mládežníků budou jistě 
boxeři z Karviné sbírat cenné vav-
říny i nadále. 

 (dan)

Máme mistry republiky v boxu

Vítězové turnaje a jeho organizátoři. Zleva: Dalibor Závacký, náměs-
tek primátora města Karviné, Miroslav Babušek, ředitel turnaje, Marcin 
Tazbir (2. místo, Polsko), Milko Popčev (vítěz turnaje, Bulharsko), Krysztof 
Bulski (3. místo, Polsko), Jaromír Canibal, předseda šachového oddílu.
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„Znalostmi k profesionalitě“ je 
název nového vzdělávacího projek-
tu, do kterého se letos zapojila 
příspěvková organizace Sociální 
služby Karviná. Ta získala na 
vzdělávání svých pracovníků dota-
ci z Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost od Mi nis-
terstva práce a sociálních věcí 
České republiky. Výše dotace činí 
1 673 901,84 korun.

„Účelem dotace je posunout sy-
stém poskytovaných sociálních slu-
žeb pomocí vzdělávání pracovníků 
organizace na kvalitativně vyšší 
úroveň, ve které se klade důraz na 
individualitu člověka a buduje se 
vztah mezi poskytovatelem a uživa-
telem sociální služby na bázi vzá-

jemného respektu,“ uvedla Judita 
Lu kešová, ředitelka Sociálních 
služeb Karviná. „Projekt, kterého 
se naše organizace účastní, je proto 
zaměřen především na zvýšení od-
borné připravenosti našich zaměst-
nanců, minimalizaci vzniku krizo-
vých situací při aktivní práci s uži-
vatelem a především na zavádění 
nových metod práce do systému 
sociálních služeb,“ doplnila J. Lu-
kešová a zároveň dodala, že zapo-
jení se do projektu by mělo výraz-
ně zvýšit kvalitu poskytovaných 
služeb na území města.

Do projektu „Znalostmi k profe-
sionalitě“ budou Sociální služby 
Karviná zapojeny po dobu dvou 
let.  (NK)

Sociální služby Karviná se zapojily 

do dvouletého vzdělávacího programu

Fond životního prostředí statutárního města Karviné 
vyhlašuje grantové řízení podporující ekologické 

aktivity v Karviné na rok 2009/2010

Podporujeme následující projekty:
-  projekty předpokládající práci s dětmi, respektive mládeží mimo 

vyučování (např. v době prázdnin a o sobotách a nedělích) 
a výchovných procesech daných MŠ,

-  projekty s konkrétním cílem, splnitelným, reálným pro věkovou 
kategorii, pro kterou jsou určeny,

-  projekty s cílem rozvíjet zájmy a aktivity v oblasti pozorování 
a ochrany přírody,

-  projekty v oblasti přírodopisu, realizované mimo školní zařízení, 
zaměřené především na poznání reálné přírody,

-  projekty s hlavním cílem VYPLNĚNÍ VOLNÉHO ČASU DĚTÍ 
A MLÁDEŽE SMYSLUPLNOU POZNÁVACÍ I JINOU ČINNOSTÍ 
VE VZTAHU K PŘÍRODĚ A JEJÍ OCHRANĚ,

-  projekty, které navazují na již započatou práci nebo projekty, 
které budou v dalších letech pokračovat.

Do výběrového řízení se mohou s projekty přihlásit:
- mateřské školy, základní školy, střední školy,
- dětské a mládežnické oddíly, zájmové kroužky,
- neziskové organizace působící na území města Karviné.

Podrobné informace lze získat na webových stránkách statutárního 
města Karviná www.karvina.cz nebo u kontaktní osoby na odboru 
životního prostředí Magistrátu města Karviné (Denisa Toráčová, tele-
fon: 596 389 632, e-mail: denisa.toracova@karvina.org.).

Uzávěrka pro podávání žádostí je 30. 9. 2009.

Zapojte se do programu 

prevence kriminality!
 Organizace i jednotlivci mohou 

do konce letošního roku získat 
od města finanční prostředky na 
uskutečnění projektů spadajících 
do oblasti prevence kriminality. 
Projekty musí být tematicky za-
měřeny do následujících oblastí:
1.  Situační prevence: zabezpe-

čení objektů, bytů, domů, ga-
ráží, aut, parkovišť, sledování 
veřejných prostranství.

2.  Sociální prevence: 
–  volnočasové aktivity dětí a mlá-

deže (sport, kultura),
–  projekty výchovné, vzdělávací, 

osvětové, poradenské, 
–  projekty do sekundární preven-

ce pro jednání s pachateli nebo 
oběťmi trestné činnosti (drogo-
vé a alkoholové závislosti, zá-
školáctví, šikana, gamblerství, 
povalečství, vandalismus, dlou-
hodobá nezaměstnanost)

–  zřizování středisek volného ča-
su dětí a mládeže,

– zřizování klubu mladých.
3.  Prevence drogových závis-

lostí: projekty do primární 
protidrogové prevence.

4.  Prevence viktimnosti a po-
moc obětem trestných činů: 
zdravotní, psychologické 
a práv ní poradenství, propaga-
ce technických možností ochra-
ny před trestnou činností.

Zájemci mohou své projekty 
přihlásit – po vyplnění řádně 
zpracovaného formuláře – v rám-
ci grantového řízení na podatelně 
Magistrátu města Karviné nebo 
u manažera prevence kriminality 
na adrese: Městská policie Kar vi-
ná, Univerzitní park 51/1, Kar vi-
ná-Fryštát, PSČ 733 24.

Projekty budou přijímány do 
15. 9. 2009. 

Tiskopisy ke zpracování pro-
jektů jsou k dispozici na interne-
tových stránkách města Karviná 
www.karvina.cz (magistrát/po-
třebuji vyřídit/financování, po-
platky, dluhy/zásady pro posky-
tování dotací a grantů). 

-  fyzické osoby starší 18 let způ-
sobilé k právním úkonům, kte-
ré mají sídlo na území města 
nebo pořádají akce pro občany 
města

-  právnické osoby (občanská 
sdružení, příspěvkové organiza-
ce, církevní organizace…) 

Lubomír Greň, 
manažer prevence kriminality

Kontakt: tel. 595 390 985 
e-mail: lubomir.gren@karvina.cz

Projekty mohou předložit:

Na obchodně-podnikatelské fakultě proběhly slavnostní promoce. 
Slavnostní tečkou za studiem jsou pro všechny úspěšné studenty promoce. 
Ty karvinské proběhly v sobotu 4. a v pátek 10. července ve velkém sále 
zdejší obchodně-podnikatelské fakulty. K promoci přistoupilo téměř 600 
absolventů bakalářského, magisterského, navazujícího magisterského 
a doktorského studia v prezenční i kombinované formě. Před zraky svých 
rodinných příslušníků, přátel a spolužáků složili slavnostní slib a převzali 
diplom z rukou děkana fakulty Bohumila Fialy.  (bi)

Nemocnice v Karviné-Ráji používá 

ojedinělou metodu vyšetření oka

Oční oddělení Nemocnice s po-
liklinikou v Karviné-Ráji, jako 
jediné pracoviště v České repub-
lice, využívá unikátní přístroj na 
měření osmolarity slzného filmu 
u oka. Jedná se o metodu, použí-
vanou při vyšetření takzvaného 
suchého oka, tedy specifického 
onemocnění projevujícího se ne-
dostatečnou tvorbou slz. 

Přístroj je od června využíván 
novou poradnou očního oddělení, 
která je zároveň jedinou v Mo-
ravskoslezském kraji, kde se dia-
gnostikuje a léčí nedostatečná 
tvor ba slz. „Toto onemocnění po-
stihuje stále větší procento popu-
lace obzvláště žen po čtyřicátém 
roce věku užívajících kontracepti-
va a pacienty po operacích oka. 
Rovněž se nedostatečná tvorba slz 
vyskytuje u diabetiků a pacientů 
s revmatickými a kloubními potí-
žemi. Pacienti budou v naší spe-
cializované ambulanci vyšetřeni 
a bude jim stanovena optimální 

terapie,“ uvedl primář očního od-
dělení MUDr. Jiří Slepá nek.

Ke komplexnímu vyšetření pa-
cienta, které je plně hrazeno 
z veřejného zdravotního pojištění, 
je možno připojit vyšetření na 
unikátním přístroji TEAR LAB, 
jediném v České republice, kte-
rým se stanoví hustota slz. 

Pacienti se mohou objednat 
prostřednictvím svého lékaře ne-
bo sami na telefonním čísle 596 
383 461 ve všední dny v době od 
7 do 15 hodin.  (jak)

Technické služby mají nový kamerový systém
Kamery nově hlídají sběrný dvůr v areálu karvinských technických 

služeb. Výrazně se tak omezí krádeže starých elektrospotřebičů a  ni-
čení plotu kolem sběrného dvora. Kamery nakoupily Technické služ-
by Karviná, a.s., zčásti za peníze nadace firmy Asekol, která v Česku 
ekologicky likviduje stará elektrozařízení. Z celkových 80 tisíc obdrže-
ly od nadace 56 tisíc korun. Do sběrného dvora v ulici Bohumínské 
v Karvi né-No  vém Městě mohou vozit lidé i prodejci staré elektrospo-
třebiče a velkoobjemový odpad.  (swi)
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Kinematograf bratří Čadíků 

opět v Karviné

Q   Školy dostanou od města 
počítače
Celkem 71 funkčních počítačů 

získají karvinské základní školy 
od karvinského magistrátu. 
O převodu počítačové techniky 
rozhodli karvinští zastupitelé na 
konci června. Jedná se o plně 
funkční počítače, které však již 
nejsou schopny provozu v nároč-
ných informačních systémech 
karvinského magistrátu. 

Q   Knihovna zavedla 
donáškovou službu do domu
Od května letošního roku mo-

hou služby Regionální knihovny 
Karviná využívat také občané, 

kteří se kvůli svému zdravotnímu 
stavu nemohou do knihovny do-
stavit osobně. Vybranou knihu si 
tak mohou nechat doručit pro-
střednictvím „Donáškové služby 
do domu“. Zájemci o tuto službu 
mohou knihovnu kontaktovat na 
tel.: 558 849 517, nebo prostřed-
nictvím e-mailu: knih-io@rkka.cz.

Q   Mini zoo v Karviné-Ráji 
zve k návštěvě
Ve dnech 29. a 30 srpna pořádá 

Přírodovědná stanice v Karviné-
-Ráji Dny otevřených dveří pro 
širokou veřejnost. Prohlídky pro-
běhnou vždy od 9 do 17 hodin. 
Přírodovědná stanice se nachází 

v Karviné-Ráji, na ulici Kubiszova 
23. 

Informace o prohlídkách lze zís-
kat na tel. číslech 596 345 454, 
596 342 357 nebo prostřednic-
tvím e-mailu: nada.sikorova@ju-
ventus.cz.

Q   Změny provozu v NsP 
Karviná-Ráj
Od 29. 6 do 20. 9. 2009 je 

z provozních důvodu převedena 
činnost glaukomové poradny do 
prostor všeobecné oční ambulan-
ce. Plicní oddělení uzavírá lůžko-
vou část od 1. 8. do 16. 8. 2009. 
V tuto dobu budou pacienti při-
jímáni na interním oddělení, pří-

padně v plicním sanatoriu Ja-
blun kov.

Q   Kovové kontejnery nahradí 
plastové

Technické služby Karviná, a.s., 
získaly od města dotaci ve výši 
430 000 korun. Finanční pro-
středky budou použity na výmě-
nu sto kusů 1 100litrových kovo-
vých kontejnerů za kontejnery 
plastové za účelem zkvalitnění 
služeb v oblasti odpadového hos-
podářství pro občany města, este-
tizace kontejnerových stanovišť 
a zlepšení životního prostředí ve 
městě.

Zpestřením letní filmové nabídky v Karviné bude i letos hostování pu-
tovního Kinematografu bratří Čadíků. Promítání tří úspěšných českých 
filmů z minulého roku proběhne na Masarykově náměstí v Karviné-
-Fryštátě ve dnech 21. až 23. srpna 2009 vždy od 21 hodin. Vstupné 
je dobrovolné, vybrané peníze poputují na Konto bariéry – stěžejní projekt 
Nadace Charty 77.

PROGRAM:

21. 8. pátek • Kozí příběh – Pověsti staré Prahy • Staré pražské 
legendy v českém animovaném filmu. Česká animovaná komedie plná 
zábavných i strašidelných příhod.  Mládeži přístupno

22. 8. sobota • Tobruk • Drsné válečné drama Václava Marhoula. 
 Mládeži nepřístupno

23. 8. neděle • Bathory • Vzkříšení čachtické legendy. Historický 
velkofilm režiséra Juraje Jakubiska.  Pro děti do 12 let nevhodné

Poznáváme Karvinou v historickém kočáru – ceník jízd

Pátky, soboty – od 14 do 17 hodin

• 600 Kč (od 50 do 60 minut) • 400 Kč (od 40 do 49 minut)

• 200 Kč (od 25 do 39 minut)

Podrobné informace obdrží zájemci v Městském informačním cent-
ru na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě, kde je možné zajistit 
i rezervaci jednotlivých jízd. Údaje o jízdách kočárem jsou zveřejněny 
také na webových stránkách města www.karvina.cz.

Pobočka Regionální 
knihovny v Karviné 

bude dočasně uzavřena
Upozorňujeme všechny čte-

náře, návštěvníky knihovny 
v Karviné-Ráji, Kosmonautů 
842, že v době od 10. 8. do 
31. 8. 2009 bude tato pobočka 
Regionální knihovny Karviná 
uzavřena z důvodu revize kni-
hovního fondu.

Obzvláště romantici ocení jízdu 
kočárem taženém koňským spře-
žením. Pohodlně se tedy usaďte 
a za poslouchejte se do klapotu 
kopyt. Nostalgická projížďka histo-
rickým jádrem města vás přenese 
do starých dobrých časů… 

Ojedinělou atrakci v rámci celé-
ho Moravskoslezského kraje pořá-
dá město Karviná už třetím rokem. 
„Projížďky kočárem probíhají po 
celé léto podle kalendáře jízd po 
předem určených trasách, a to 

v pátky a soboty v odpoledních 
hodinách,“ uvedla Ingrid Szczyp-
ko vá, vedoucí oddělení služeb 
a cestovního ruchu. „Stanoviště 
jsou k dispozici dvě, v pátky před 
Městským informačním centrem na 
Masarykově náměstí, v soboty ko-
čár zpravidla vyjíždí od Spo le-
čenského domu Lázní Darkov. Ceny 
jsou ve srovnání s jinými městy 
v Česku velmi výhodné,“ dodala 
I. Szczypková. 

 (NK)

Karvinou v historickém kočáru

Pro letošní turistickou sezonu 
má město opět připravenu atrak-
tivní nabídku zajímavostí a spor-
tovně-relaxačních aktivit, nabí-
zených formou takzvaných „ba-
líč ků zážitků“. O co vlastně jde?

Turista, bažící po nevšedních 
zážitcích, ale i občan města, hle-
dající například zajímavou formu 
víkendové zábavy, mohou využít 
bohatou nabídku turistických 
atrakcí, nabízenou v „balíčcích 
zá žitků“. „Zdaleka se nejedná jen 
o možnost navštívit naše nejvý-
znamnější památky, jakými jsou 
zámek Fryštát nebo třeba šikmý 
kostel sv. Petra z Alkantary v Kar-
viné-Dolech,“ vysvětlila Ingrid 
Szczypková, vedoucí oddělení 
slu žeb a cestovního ruchu. „Řada 
lidí dává spíše přednost různým 
atraktivním zážitkům, ať už spor-
tovního, relaxačního nebo i kuli-
nářského charakteru, které jsou 
u nás v Karviné zcela jedinečné,“ 
doplnila I. Szczypková.

S „balíčkem zážitků“ tak může-
te například objevovat „Ta jemst ví 
orientu“ a na pár hodin se stát 
exotickou tanečnicí. Do středově-
ku se přenesete s ba líčkem „Do 

terče si střel jako Vilém Tell“. Ne-
chybí ani adrenalinové zážitky: 
jíz da na freestyle kolech nebo 
sportovní střelba. Pro jížď ku na 
koni si vychutnáte v jízdárnách 
v Ol šinách nebo u Čer ného lesa, 
kde se postarají i o úplné začáteč-
níky. Pokud je vaší prioritou pře-
devším klid a odpočinek můžete 
využít mnoha možností relaxace 
v darkovských lázních nebo si 
pro hlédnout pravý ráj zahrádká-
řů – tuto možnost nabízí balíček 
„Květinová symfonie“. Město pa-
matovalo i na ty, kteří rádi sami 
něco tvoří. Pro šikovné ruce má 
připraveny balíčky „Malováno dlá-
tem“, „Je di neč ný šperk“ a  „Kvě ty, 
které neuvadnou“.  (NK) 

Město láká turisty na „balíčky 

zážitků“

Club Malibu 
a statutární město Karviná 

zvou všechny zájemce na speciální 

SPINNING EXHIBICI
sobota 29. srpna od 15.00 hodin 

Masarykovo náměstí, 
Karviná-Fryštát

Pro diváky jsou přichystány atrak-
tivní ceny v naší divácké soutěži.
Výtěžek z akce věnují organizátoři 

na dobročinné účely.

Balíčky zážitků nabízí Městské 
informační centrum na Ma sa ry ko-
vě náměstí.



KARVINSKÝ ZPRAVODAJ 8

KARVINSKÝ ZPRAVODAJ Q Informační měsíčník: vydává statutární město Karviná Q Vedoucí redaktor: Mgr. Jaroslav Nakládal Q Adresa redakce: Magistrát města Karviné, 
Fryštátská 72/1, kancelář primátora, č. dveří 37, tel.: 596 387 291, fax: 596 312 453, e-mail: jaroslav.nakladal@karvina.cz Q Povoleno: OÚ Ka 46 Q http://www.karvina.cz

7. 4.–30. 9. Stavebnice Merkur 
– výstava. Výstava zapůjčena od 
Jiřího Mládka, největšího sběra-
tele v ČR, prezentuje fenomén 
sta  vebnice Merkur, její historii 
a současnost. Muzeum Těšínska, 
Karviná-Fryštát.

1. 5.–1. 9. Soutěž o nejlepší 
model stavebnice Merkur. Přineste 
nám do VS v Karviné model sta-
vebnice Merkur. Modely vystaví-
me a ty nejoriginálnější odmění-
me. Vyhodnocení soutěže 29. září 
v 15.00 hodin. Soutěže se mohou 
zúčastnit děti i dospělí. Muzeum 
Těšínska, Karviná-Fryštát.

26. 6.–21. 8. Yvetta Bachová – 
Z nevšedních dnů – výstava kre-
seb, užitkového skla a básní. Vý-
stavní síň Státního okresního ar-
chivu Karviná.

1. 7.–30. 8. Výstava dřevorytů 
– Helena Salichová. Tvary skryté 
ve dřevě. Zámecká galerie Chagall, 
Karviná-Fryštát. 

1. 7.–31. 8. Výstava prací dětí 
MŠ Einsteinova, Karviná-Hranice. 
Pobočka RKK, Karviná-Hranice.

7. 7.–28. 8. Etapová soutěž: 
Jak dobře znáš své město Karviná. 
SKIS RKK – oddělení pro děti 
a mlá dež, Karviná-Mizerov.

1. 8. od 16.00 do 22.00 hod. 
Karvinský Totem 2009 – V. ročník 
hudební přehlídky. Masarykovo 
náměstí, Karviná-Fryštát.

2. 8. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie Orchestru Malá černá 
hudba. Park u Společenského do-
mu Lázní Darkov.

2. 8. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie kapely Rytmus. Park u 
ka     várny Rosa, Rehab. sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hrani ce.

2. 8. v 16.00 hod. Gipsy Werk 
– Kapela s multikulturním obsa-
zením. Masarykovo náměstí, Kar-
vi ná-Fryštát. 

3. 8. v 15.30 hod. Beseda 
„Stříp ky z historie Karviné a Lázní 
Darkov“. Společenský sál Re ha bi-
litačního sanatoria Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice. 

3. 8. v 19.00 hod. Beseda: 
„Střípky z historie Karviné a Lázní 
Darkov“. Hlavní budova sanatoria 
Lázní Darkov (1. p.).

3. 8.–7. 8. Americké dny – zá-
bavný kvíz. Knihomolické mis-
trovství v basketbalu. SKIS RKK 
– oddělení pro děti a mládež, Kar-
viná-Nové Město. 

3.–7. 8. Příměstský tábor „Po 
mexicku“. Příměstský tábor Ju-
ven tusu, blíže na www.juventus.
cz. Krajské SVČ Juventus, Kar-
viná.

4. 8. od 10.00 do 11.30 hod. 
Prázdninové úterky s knihovnou. 
„Prima vařečky“ – vyrobíme si 
z vařeček panenky apod. Pobočka 
RKK, oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Hranice.

8. 8. Radegast Open 2009, tur-
naj v beach volejbalu pro veřej-
nost. Letní koupaliště, Karviná-
-Nové Město.

9. 8. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie kapely Rytmus. Park 
u Spo lečenského domu Lázní 
Dar  kov.

9. 8. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie „M. P.“ Park u kavárny 
Rosa, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

9. 8. v 16.00 hod. Gwalarn – 
keltská hudba. Masarykovo ná-
městí, Karviná-Fryštát. 

9. 8. v 17.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Hradec Králové, II. fotba-
lová liga mužů. Městský stadion, 
Karviná-Ráj.

10. 8.–14. 8. Arktické dny – zá-
bavný kvíz. Eskymácké malování. 
SKIS RKK – oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město. 

11. 8. od 10.00 do 11.30 hod. 
Prázdninové úterky s knihovnou. 
„Prázdninové malování“ – nama-
lujte si obrázky podle své fantazie, 
téma je libovolné. Pobočka RKK, 
oddělení pro děti a mládež, Kar vi-
ná-Hranice. 

14. 8.–8. 9. Výstava p. Steh -
líko vé a Jana Rytíře (hedvábí, 
dřevo, kombinovaná technika).

Ver nisáž se koná dne 14. 8. 
v 17.00 hodin. RKK, Středisko 
hudby a umění.

15. 8. od 9.00 do 13.00 hod. 
Plenérová výstava karvinských 
výtvarníků „U kašny“. Masarykovo 
náměstí, Karviná-Fryštát.

16. 8. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie B BAND. Park u Spo-
lečenského domu Lázní Darkov.

16. 8. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie DIXIE STREET BAND. 
Park u kavárny Rosa, Rehabili-
tační sanatorium Lázní Darkov, 
Kar vi ná-Hranice.

16. 8. v 16.00 hod. Dechový 
sou bor Náladička. Masarykovo 
náměstí, Karviná-Fryštát. 

17. 8. v 15.30 hod. Klubové 
odpoledne: módní přehlídka, líče-
ní, travesti šou. Vstupné 60 Kč. 
Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.

17. 8.–21. 8. Evropské dny – 
zábavný kvíz, Rukodělné dílny: 
vyrábíme vlajky EU. SKIS RKK – 
oddělení pro děti a mládež, Kar-
viná-Nové Město. 

18. 8. od 10.00 do 11.30 hod. 
Prázdninové úterky s knihovnou. 
„Filigránová zvířátka“ – výroba 
pa pírových zvířátek. Pobočka 
RKK, oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Hranice. 

20.–22. 8. Karviná Handball 
cup 2009. 16. ročník mezinárod-
ního házenkářského turnaje mlá-
deže. Finále – hala házené, Kar-
viná-Nové Město. 

22.–23. 8. Kooperativa Cup 
2009, turnaj v beach volejbalu 
mu žů (profi). Letní koupaliště, 
Kar  viná-Nové Město.

23. 8. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie „Country kapela Šviháci“. 
Park u Společenského domu Lázní 
Darkov.

23. 8. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie „B BAND“. Park u kavár-
ny Rosa, Rehabilitační sanato-
rium Lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice.

23. 8. v 16.00 hod. F-dur 
Jazz band. Masarykovo náměstí, 
Karviná-Fryštát. 

23. 8. v 17.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Most, II. fotbalová liga 
mužů. Městský stadion, Karviná-
-Ráj.

24. 8. v 15.30 hod. Posezení 
u cimbálu. Cukrárna Libuška. 
Hlavní budova sanatoria Lázní 
Dar kov, Karviná-Darkov. 

24. 8. v 19.00 hod. Posezení 
u cimbálu. Bar Fontána, Reha bi-
litační sanatorium Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice. 

24. 8.–28. 8. Děti jedné plane-
ty – kvíz o velké ceny. SKIS RKK 
– oddělení pro děti a mládež, Kar-
viná-Nové Město. 

28. 8. od 10.00 do 11.30 hod. 
Prázdninové úterky s knihovnou. 
„Kornout“ – výroba kornoutu + 
slad kosti na dlouhou cestu do 
školy. Pobočka RKK, oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Hranice. 

29.–30. 8. 9.00–17.00 hod. 
Dny otevřených dveří v Pří ro do-
vědné stanici, možnost prohlídky 
stanice, všech zvířátek, informace 
o nabídce kroužků Přírodovědné 
stanice. KSVČ Juventus, Karviná-
-Centrum Přírodovědná stanice, 
Karviná-Ráj.

30. 8. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie „Dechové hudby Ná la dič-
ka“. Park u Společenského domu 
Lázní Darkov.

30. 8. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie „M.P.“ Park u kavárny 
Rosa, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

30. 8. v 16.00 hod. Koktejl 
Mu  sik. Masarykovo náměstí, Kar-
vi ná-Fryštát. 

31. 8. v 15.30 hod. „Cesta svě-
tem muzikálů“. Divadlo Vetři Pra-
ha. Vstupné 40 Kč. Společenský 
sál Rehabilitačního sanatoria Láz-
ní Darkov, Karviná-Hranice.

31. 8. v 19.00 hod. „Cesta svě-
tem muzikálů“. Divadlo Vetři Pra-
ha. Vstupné 40 Kč. Společ. dům 
Lázní Darkov, Karviná-Dar kov.

Kulturní a sportovní akce na měsíc srpen 2009

Statutární město Karviná, Městský dům kultury Karviná

pořádají

V. ročník hudební přehlídky

KARVINSKÝ TOTEM 2009
sobota 1. 8. 2009 od 16.00 do 22.00 hodin

Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

V programu vystoupí hudební a taneční skupiny:

• T. O. ŠÍNY • OZVĚNA • HOT JAZZ ŠŮTRS • DROPS
• NEZMAŘI a MIKI RYVOLA • HRDZA (SK) 

• GRUPA FURMANA (PL) • WESTERN CLUB BLACK & BROWN 
• Skupina irských tanců GALTISH

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

HCB OKD Karviná a statutární město Karviná
zvou na 

mezinárodní házenkářský turnaj mládeže

KARVINÁ HANDBALL CUP 2009 
20. až 22. srpna 2009

PROGRAM:

čtvrtek 20. srpna
• zápasy ve skupinách

• průvod sportovních družstev městem
• slavnostní zahájení turnaje 

(Masarykovo náměstí v Karviné-Fryštátě ve 20.00 hod.)
• kulturní program, ohňostroj

pátek 21. srpna
• zápasy ve skupinách 

sobota 22. srpna
• play-off a finálová utkání

• slavnostní zakončení turnaje 
(amfiteátr Letního kina v parku B. Němcové ve 20.00 hod.)

• vyhlášení nejlepších družstev 
• ohňostroj


